

# 韩国调查朝鲜战争期间200多起美军屠杀平民事件 美老兵：我接到向难民开火命令

## 美军解密文件、韩国目击者证词都证实了大屠杀罪行

### 调查结果

#### 美军1950年至1951年制造了至少200起屠杀平民事件

“老根里事件”真相的公布成为一个开端。美联社说，在朝鲜战争爆发半个世纪后，不少受害者强烈要求调查美军当年制造的类似事件。

“真相与和解委员会”成员说，委员会成立两年多来，已收到数百人提供的线索，要求对美军1950年至1951年期间制造的超过200起屠杀平民事件展开调查。

美联社3日报道说，韩国调查人员已收集一些屠杀事件的证据，包括美军方解密文件、美军老兵和目击者证词，以及美国一名检察官所做相关调查报告。

这些解密文件显示，美军指挥官多次下令向难民开枪。而这份检察官报告也说，实施轰炸的美军飞行员不会分不清士兵和平民。

“真相与和解委员会”认为，种种证据表明，美军清楚自己的袭击目标是无辜平民。例如，美军1950年9月10日对仁川附近一个岛屿发动空袭，造成100多名平民丧生。调查人员发现，当天天气条件良好，不可能导致飞行员在低空飞行时难以辨认地面目标。

再如，1951年1月19日，美军对汉城（今首尔）东南100多公里的一个山谷实施3轮空袭。参与行动的美国老兵乔治·沃尔夫确认，他当时接到向难民开火的命令。“我对袭击平民感到非常非常抱歉。”他说。

美联社说，在完成第一阶段调查后，“真相与和解委员会”正敦促韩国政府向美国提出索赔。此外，委员会还呼吁美国政府配合调查。

韩国“真相与和解委员会”（又译“追求真相和解历史整理委员会”）历时两年半，根据解密文件资料和目击者讲述，完成针对美军在朝鲜战争初期多次屠杀无辜平民的首轮调查，揭开历史真相。美联社8月3日公布部分调查结果。“真相与和解委员会”成员说，委员会将敦促韩国政府代表受害者向美国索赔。

3日公布的调查结果显示，仅仅在1950年至1951年间，美军就曾在朝鲜半岛先后200多次屠杀平民。图为朝鲜战争中的受伤儿童。



### 案例二 汽油弹轰炸平民

地点：韩国忠清北道丹阳郡一个洞穴  
时间：1951年1月20日  
凶手：美国空军  
受害者：300多人死亡

1951年1月20日，11架美国空军飞机在忠清北道丹阳郡向躲进在一个洞穴中的平民投掷凝固汽油弹，造成300多人死亡。

据时年9岁的幸存者赵炳禹（音译）回忆，受害者都是居住在附近村落的平民，因为担心村庄遭空袭而躲进洞里，一些人还带来家畜和家具堆放在洞口。

赵炳禹说，美军飞机事前已在当地侦察过好几天，“（美军）没有借口，根据那些牛和家具，他们怎么可能判断不出（目标是平民）”。

时隔半个世纪，赵炳禹依然记得当年的悲惨情景。他向美联社记者回忆道，汽油弹产生的浓烟让洞里的人感到窒息，“我听见人们咳嗽、喊叫，一些人可能已经死去”。

他的父亲拼命把他推出洞外。他的头发被烧着。他看见美军飞机仍在追击那些四散逃向田野的平民。

另一名幸存者赵国元（音译）在当年美军制造的屠杀事件中失去4名亲人。现年78岁的他说：“美国政府当然应该给予赔偿。这是美军犯下的错误。”

文/图均据新华社

### 案例一

### “老根里事件”

地点：韩国忠清北道老根里的铁路桥下  
时间：1950年7月26日至28日

凶手：美军第七骑兵团  
受害者：约400名难民，主要是妇女和儿童

1950年7月26日至28日，美军第七骑兵团在韩国忠清北道老根里的铁路桥下屠杀约400名难民，其中大部分是妇女和儿童。美联社记者1999年在调查美军战时秘密文件后首次披露这一事件的真相，引起韩国民众震惊和愤慨。

美国军方在压力之下对此展开16个月的调查。五角大楼最终承认，“老根里事件”是“一桩悲剧”。调查认为，当年美军士兵在恐慌心态支配下，担心难民中潜藏有朝鲜人民军，在没得到军令的情况下擅自开火。

美食休闲娱乐 一次投入，多重回报！

114转月饼团购 114转上花轿精致西点蛋糕  
团购电话：0371-65949858 65949868

上花轿 SHANGHAI JIAO

精致西点蛋糕

好饼出自“用心”  
——金门饼家真情不改 品质不变

随着国家主管部门对烘焙行业出台了越来越多的规范条例，郑州的烘焙行业也经过了数次洗牌，但是，金门饼家月饼却总是能在郑州月饼市场“独领风骚又一秋”。它独特的口感，优良的品质，不仅为它赢得了许多行业大奖，更赢得了良好的口碑和消费者的青睐。金门月饼作为郑州月饼行业的佼佼者有什么秘诀？作为金门饼家的掌舵人翟艳霞董事长说，金门饼家月饼唯“用心”而已——坚持选料上乘，精工细作，用心做好每一块月饼，真心考虑顾客的感受，于细微之处斟酌再三，才把最好的奉献给消费者！

金门饼家于上世纪90年代进入郑州，而且迅速成为郑州烘焙市场上的一块金字招牌。其优良的品质、精湛的做工、卓越的口感不仅为金门饼家，为河南烘焙行业赢得了许多全国性的行业大奖，更成为消费者放心、青睐的食品品牌。今日的

金门饼家，和所有已经成功和正在走向成功的著名品牌一样，每一步都更加坚实、沉稳。金门饼家的诸多品种中，面点、蛋糕、月饼三分天下。尤其是金门月饼品种丰富、口感独特、品质优良，很多绿城人已经有了中秋节无金门月饼不欢的习惯。一年一度的中秋节，有了金门月饼香的陪伴，才更加完美、更加幸福。

金门饼家月饼在工艺上传承古法并加以创新，色泽金红油润，花纹清晰，饼身呈半透明状，有着琥珀般的通透感。其中一款白莲月饼，切成薄片后，温润如玉，就连口感最挑剔的人见了也忍不住想一亲芳泽。每一个金门饼家月饼都采用最优质的原料和最优良的工艺，款款都经过了专业月饼师傅的精心设计，尽显金门饼家的完美心思。

订购电话：0371-65831036 65831009

名品月饼展销暨中秋购物节  
展销地址：元旦百盛广场  
时间：8月23日-9月13日 摊位招租：66334800 13203881010

另设：酒、食品、饮料、茶叶、精品水果等摊位供租

蜜之坊

蜜之坊产品坚持对品质的高要求，由台湾名师制作，产品有欧式点心、蛋糕月饼，欢迎加盟。

河南蜜之坊食品有限公司  
月饼团购：0371-65741836 13014665846

世界面食看中国，中国面食看山西。山西洪洞大槐树主题餐厅  
郑州总店以地道的山西面食打出了知名度，但细心的食客会发现，这里地道的山西饸饹面吃得最过瘾。

大槐树主题餐厅的总经理张俊平介绍，山西的很多面食，例如山西饸饹面以醋香为特色，爽滑筋道、回味无穷，吸引了众多回头客。

“山西饸饹面”：相传在元末明初，山西洪洞县大槐树的百姓在移民路上饥肠辘辘，由于皇帝不允许百姓拥有铁器，他们只好在途中就地取材，用木头做了一件简单的“饸饹床”，相当于现在的“饸饹机”。然后按1:3:5的比例，用土

豆粉、荞面、白面粉及适量清水和制成饸饹面，再备上精瘦肉馅，加入八角、花椒、煸炒入出香味，然后加入少

许料酒、酱油、醋等调料，在熬制好这些酱料后，与“饸饹床”制出的饸饹面一起倒入准备好的盛器中，放入蒸笼蒸至十分钟即可享用。此面筋滑、利口、肉香肥而不腻、肉香酥烂，还具有降血脂、血糖等神奇功效，乔面饸饹面不愧为当代的养生佳肴。

本店酬宾活动正在进行中：凡一次性消费满300元送“大槐树寻根之旅”门票一张；晚餐啤酒喝二送一。

另外，大槐树主题餐厅推出的小黄鱼扒茄子也颇具特色，下期将在本版给读者详细介绍。

地址：黄河路与东明路交叉口向北50米路西 订台电话：66668151 客服电话：13071001101

Happy World 福品园

送福到您家 HAPPY WORLD 114转福品园

福饼进万家 品质传天下

一店：经八路与纬一路交汇处(0371-63615579)  
二店：任砦街与健康路口东50米(0371-63912902)  
三店：黄河路与经七路交汇处(0371-63933252)  
四店：南阳路与黄河路交汇处东100米(0371-63931916)  
五店：东风路与丰乐路交汇处西50米(0371-67020111)  
六店：信息工程学院幼儿园对面(0371-68226966)  
七店：文化路财经学院对面(0371-63603001)  
公司总部：郑州市文化路都市A座1003室(0371-63569810)

中秋佳节，花好月圆！  
兴亚建国，邀您共享！

Mid-autumn festival

各款中秋月饼礼盒热销中  
购建国月饼，赢出国旅游  
(详询店内热线)

兴亚建国酒店 XINGYA JIANGUO HOTEL

订购热线：0371-65792028 65792468